

# 前9个月全市养犬投诉同比增长18.75%

## 镇报集团联合12345推出文明养犬科普微视频

本报记者 朱晶晶  
见习记者 胡安琪 实习生 沈旭文

近段时间,四川成都崇州女童遭恶犬撕咬事件备受各界关注。针对广大市民关心的哪些是“禁养犬种”,10月19日,镇报集团联合镇江政务12345平台发布关于养犬管理规定的微视频,重点科普包括烈性犬品种和大型犬、烈性犬限养区范围等规定。

### ▶ 限养区内这些犬只禁养

《镇江市养犬管理规定》于2022年5月1日起施行,《规定》明确,物业服务企业应当对本物业服务区域内的犬只免疫、养犬登记等文明养犬、规范养犬行为进行提醒,对遛犬不牵绳、不清理犬只粪便、犬吠扰民等违法养犬行为进行劝阻;对不听劝阻的,及时报告有关主管部门。

记者看到,主城区范围内,京口区行政管辖全区域以及润州区的宝塔路街道、金山街道、和平路街道、七里甸街道、官塘桥街道、南山街道行政管辖区域、韦岗街道城市建成区为镇江市烈性犬、大型犬限养区。限养区禁止饲养的烈性犬(含以下血统杂交犬)包括:所有獒犬类、斗犬类、牧羊犬类、猎犬类、其他犬类含杜宾犬、拳师犬、罗威纳犬、大丹犬、大白熊、葡萄牙善泳犬、比利时玛利诺斯犬、伯恩山犬、罗德西亚脊背犬、阿里埃日犬、刺毛犬、爱尔兰赛特犬、意大利卡斯罗犬等;限养区禁止饲养的大型犬标准为:成年犬肩高超过

60cm(含)以上的犬只。

### ▶ 市民关心违法养犬行为

《镇江市养犬管理规定》明确,任何单位和个人都有权对违法养犬行为进行劝阻。《规定》落地一年有余,实施效果如何?“健康路一家店门口养了一条狗,该处属于经营性场所,饲养的狗不是小型宠物狗,也没有拴绳,怀疑狗没有犬证。”前段时间,市民王女士向镇江政务12345平台提交投诉。市公安局治安支队犬类管理大队立即上门向店铺相关负责人告知文明养犬规定,并督促其及时办理了犬证,文明养犬。

与此同时,市民赵女士向镇江政务12345平台来电反映:长江新村小区内经常能看到有多条流浪狗在小区各个地方活动,有安全隐患。接到反映后,市公安局治安支队犬类管理大队第一时间前往长江新村小区协调收容流浪狗事宜,赵女士对协调结果表示满意。

那“禁养名单”中的犬只能否买到呢?记者在花鸟市场走访后,并未发现“禁养名单”中的犬种。当记者询问是否能买到“禁养名单”中的“德国牧羊犬”时,一位不愿具名的宠物店店主给出肯定的答案。

### ▶ 养犬投诉增长近两成

据镇江政务12345平台数据显示,今年1月1日至9月30日,全市12345平台共受理涉及犬类投诉2831件,同比增长

18.75%,按时办结率100%,综合满意度98.27%。记者获悉,涉犬类投诉内容主要涉及遛狗不牵绳、狗便未清理等不文明养犬行为1099件、狗吠扰民788件、要求流浪狗收容管理699件、未办理犬证63件、违法饲养烈性犬30件等。

市公安局治安支队犬类管理大队提醒,根据相关规定,对于在限养区内饲养烈性犬只或者大型犬只的;驱使或者放任犬只恐吓、伤害他人的;遛犬不牵绳的;不清理粪便的;未采取有效措施制止犬吠干扰他人正常生活的;携带犬只出入人员密集场所或者乘坐公共交通工具的也会按照有关规定进行处罚。

一条牵引绳,能阻止宠物狗惊扰他人,也能避开他人恶意逗弄;一张犬只“身份证”,能让它走失时找到主人,也能减少不负责任的弃养。文明和规则,并不是单向压抑宠物的天性,其实是对宠物和人的双向保护,实现和谐共赢。正如那句话所说:“依法养犬,文明养犬,别让你的爱成为别人的痛!”



“码”上了解哪些是“禁养犬种”  
视频制作:李嘉斌

### 相关链接

### 关于狗, 这些知识了解一下

- 1. 如何预防宝宝被狗袭击?**  
不让孩子靠近陌生的小狗,不让孩子在陌生狗面前奔跑,不让孩子在狗面前表现恐慌和大喊大叫,不让孩子在狗面前吃东西。
  - 2. 遇到狗靠近怎么办?**  
冷静站立,不要恐慌和尖叫,不直视狗狗的双眼,因为会被误认为是挑衅,冷静等待狗从面前经过或退后然后离开。
  - 3. 被狗咬住,怎么施救?**  
切记不要攻击狗,不然它会咬得更紧;提起狗的两只后腿狗失去重心就会松嘴;用力扣住狗的脖子并上抬狗感觉窒息就会松嘴。
  - 4. 被狗咬伤如何处理?**
    - ①立即挤出伤口里的污血,用20%的肥皂水与清水反复冲洗15分钟。
    - ②用2%碘酒或75%的酒精涂擦伤口,伤口不可缝合或包扎。
    - ③在被咬伤24小时内,立即到防疫站注射人用狂犬疫苗。
    - ④如果伤口很深,除了注射狂犬疫苗,还要增加注射狂犬病免疫血清或球蛋白。
- 目前,狂犬病仍是一种无法治愈的疾病,一旦发作,死亡率几乎为100%。

公益广告 镇江日报社宣

# 共建文明城市 共享美好家园

